

七旬老人内脏大挪移，生命垂危！

市一院多学科医生携手救治

“来的时候我父亲可以说是生命垂危，现在恢复得很好，我心里真的非常感动，谢谢所有医护人员！”23日，在市一院胸心外科病房内，李大爷（化名）的女儿向医护人员连连致谢。就在两周前，李大爷刚刚经历了生死关头，多亏市一院多学科专家携手施救，才让老人脱离了生命危险。

胸痛一周，生命垂危

正月初七那天，78岁高龄的李大爷因为胸闷胸痛一周难以忍受，频繁呕吐，由他院紧急转至市一院救治。急诊胸腹部CT提示：右侧膈疝、伴疝颈处小肠梗阻，右肺不张，胸腹腔积液，生命垂危！而就在半年前，李大爷因为结肠癌伴肝转移，刚刚进行了腹腔镜乙状结肠切除、末端回肠造瘘及肝脏肿瘤切除术。

由于李大爷身体状况极差，肠梗阻病程较长，是否存

在肠坏死、胸腹腔感染等其

多学科协作，果断手术

“这种情况不能再等了，必须马上手术！”已经完成3台肺癌四级手术的许一鸣顾不上休息，一边安排检查，一边跟患者子女沟通，“现在只有手术这一条路能救他，再拖下去人会没命的。”在取得患者家属的一致理解和同意后，许一鸣立即与心血管内科主任医师黄建飞进行沟通，计划进行心脏临时起搏器植入后再准备开胸手术，给手术中脆弱的心脏加以保护，防患于未然。

一切准备就绪，心血管内

科主治医师邵晨辉为李大爷顺利植入起搏器，许一鸣带领团

队开始了紧张的手术。手术探查过程中发现，患者小肠、部分结肠、肠系膜、部分肝脏、胆囊等一半以上的腹腔脏器发生了大挪移，全部通过破损的膈肌移到了右侧胸腔，右肺甚至已经被挤压得失去了通气功能，这种情况实属罕见。胃肠外科主任医师冯士春及肝胆外科副主任医师钱益也第一时间赶到了手术室。综合会诊意见，患者的肠管未出现明显缺血坏死，算是不幸中的万幸，但同时疝囊颈位于第二肝门——血液出肝的主要门户，压迫了回流血管，导致肝脏明显淤血。手术团队依次将肠管、肝脏、胆囊通过手法回纳到腹腔，观察了一段时间发现回入腹腔的肠管和肝脏血运良好，最后用人工补片行膈肌修补。

在术后的几天危险期中，胸心外科医疗团队给予了专业的评估处理和悉心照护。目前，患者已转至胸心外科普通病房，所有复查结果均提示转归良好。

本报通讯员李纬南
本报记者冯启榕

破损雨棚惊现马蜂窝 城管摘除保居民安全

晚报讯 近日，崇川区永兴街道综合行政执法局进行日常巡查时，发现万达华府东侧店铺“茜子花坊”“万泰烟酒”雨棚篷布破损，队员上前仔细查看，发现在“茜子花坊”雨棚里存在一处马蜂窝，如篮球大小紧紧攀附在不锈钢雨棚下。21日，执法局队员依照计划，顺利移除了马蜂窝，确保了周边商户居民

的安全。

移除过程中，地面保障人员在警戒线周围进行保障，暂时禁止人员通行；移除人员带好防护头盔和手套，乘坐吊机慢慢地接近蜂窝，用杀虫剂对马蜂窝进行喷射。由于最近气温较低，并未发现马蜂踪迹。随即，相关人员用铲刀迅速铲除，将拆除的蜂窝用大塑料袋进行包裹。为防止马蜂再次筑

巢，队员对窝点进行了再清理，用杀虫剂进行反复喷洒，彻底消除安全隐患。马蜂窝被顺利摘除之后，队员们又对破损雨棚篷布进行空中清理，最终花费了两个多小时，破损的篷布和马蜂窝都被清理干净了。店主表示：“太感谢城管队员了，为我们清除了安全隐患。”

通讯员余婷婷 记者蒋娇娇

启东一老人家中失火 村民们伸出援助之手

晚报讯 21日，启东市南阳镇东昌镇村党总支书记刘春英带领村干部、志愿者来到一组村民周福群家，为她送上爱心捐款和被子、衣物、大米等生活必需品。“感谢你们，感谢党和政府的关怀！没有这份支撑，我真不知道该怎么办了……”周福群流下了感动的眼泪。

20日下午4时许，周福群在南宅儿子家时，邻居沈锦冲发现她家冒起黑烟，大火很快就烧了起来，沈锦冲赶紧拨打119火警电话。之后，火势被赶来救援的消防员扑灭，

但持续近半个小时的大火，将周福群家中的所有生活物品全部烧毁，包括她用以治疗的氧气袋等医药用品，两间平房屋顶被烧穿，这让原本清寒的家庭雪上加霜，68岁的周福群痛哭不止。

两年前，周福群的丈夫患病去世，住院治疗花光了家里所有的积蓄，还欠下了不少债务。去年，周福群又被查出患有重病，失火前不久她刚出院回家。平日里，周福群没有收入来源，儿子打零工收入微薄，家境很困难。

得知这一情况后，东昌镇村村干部立即赶到周福群家

中，安抚周福群的情绪，并立即通过党员微信群和网格群组织党员干部、村民一同为周福群捐款捐物。大伙儿纷纷响应，积极捐款捐物，你一百、他两百，短短几个小时，捐款数已超5000元。

“村委会为周福群送去了棉被，邻居也给她送去了一些衣物，我们将持续关注周福群家的情况，积极组织爱心募捐，为她解燃眉之急。”刘春英表示。

经了解，周福群家中火灾是由电线老化引起。

通讯员钱伶俐 徐章迪
记者黄海

市民放生不当酿祸事 百余只鸟儿活活冻死



市民乱放生的斑胸草雀。
记者周朝晖 摄

晚报讯 昨天上午，在崇川区钟楼广场休憩的不少市民发现，在东北隅的草地、树丛、景观池中，出现不少不知名的小鸟尸体。事发后，南通动植物专家居卫东告诉记者，死亡鸟儿系热带鸟类斑胸草雀，死亡原因系不了解这种鸟类生活习惯的市民不当放生。

“这么多可爱的小鸟死亡，令人惋惜！”昨天下午，在钟楼广场上执勤的崇川区和平桥街道综合执法局执法人员王勇向记者介绍，这些大量死亡的鸟儿是23日上午有人在广场东北隅的绿化带内放生的。“当时有密密麻麻的不少鸟儿被人放生在树底下。一开始，鸟儿都簇拥在一起，鸣叫声十分响亮。没多久，这些体型不大的鸟儿就开始四处扑腾飞散，有在现场追逐捕捉，被我们出面制止。”王勇指着记者面前的树丛说。

一夜过后，昨天上午，在广场上休憩的市民们发现，一只只可爱小鸟的尸体四处散落。惊察异常，市民们立即向政府有关部门反映此事。

赶到现场协助调查处理此事的居卫东对此事的发生感到痛心。他告诉记者，死亡鸟儿名叫斑胸草雀，原产自印尼、澳洲等热带地区，

在中国为人工繁殖饲养的笼鸟。这种热带鸟类完全不适应南通地区的气候，而且也没有野外生存和觅食能力，一旦被人放生，等待它们的只能是死亡。此次这些鸟儿死亡的主要原因是被料峭春寒活活冻死的。

保洁人员当天收集的死亡斑胸草雀有百余只。保洁员姚明珍指着死鸟对记者痛心地说，这样的事去年已发生过两次，已有不少鸟儿死亡，没想到眼下这种祸事又再次发生，鸟尸已先后清理了两次。姚明珍的说法，得到保安师傅韩玉荣的证实。

记者在现场采访时，注意到仍有一些流浪猫栖身在树丛和草地中，伺机捕捉剩余的斑胸草雀。这种红嘴红爪、白腹灰羽的热带小鸟在绿化带内蹲上蹲下，飞得不远但很是敏捷，不时落到地上觅食人们投喂的小米等食料。

居卫东特别强调，关于动物的救护与放生，国家有明文规定，非本地物种严禁放生。因此，一些市民将这些原产热带的鸟儿在南通境内轻率地、不负责任地放生，是一种违法行为。希望大家要自觉遵守国家法律法规，不要再做这样的违法之事。

记者周朝晖 李慧
实习生冯方缘

更俗剧院

动画片《我们的冬奥》
肯尼思·布拉纳主演《尼罗河上的惨案》
段奕宏、张涵予、朱亚文主演《长津湖之水门桥》
马丽、魏翔主演《这个杀手不太冷静》
刘奕铁、黄炎主演《狙击手》
3月13日19:30——魔术秀《魔趣恒声》
3月20日15:30——儿童剧《动物反斗城——非洲大迁移》
4月8日19:30——绍兴小百花越剧团《何文秀》
4月9日19:30——绍兴小百花越剧团《狸猫换太子》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668